

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (8498)

Суббота, 5 февраля 1966 г.

Цена 2 коп.

НОВЫЙ КОМБАЙН СКОРО ПРИДЕТ В ЛАВУ

Кажется совсем недавно горняки 5-го участка шахты имени Ем. Ярославского осваивали комплекс ОМКТ с комбайном 1-КУ-60. Новинка понравилась всем. В отдельные дни из лавы № 24 пласта 2-го Наджуринского ею выдают на-гора около 1.800 тонн угля. Однако стало очевидным, что комбайн 1-КУ-60 имеет ограниченные возможности. Так, например, не предусмотрена промежуточная фреза (она предложена и изготовлена рационализаторами шахты), да-

ет дополнительную нагрузку на гидравлику подающей части. Колчеданы в включения в пласте угля при данной конструкции комбайна снижают скорость резания. Не решен вопрос расстыбовки после подрезки. Иногда за комбайном расстыбовывают (зачищают дорожку) три человека. Стало ясно, что это несовершенная конструкция. И вот создана и изготовлена новая машина — комбайн КШ-2. И хотя он еще не был в работе в наших

условиях, преимущество его очевидно. Вместо трех фрез и обрешной цепи в новом комбайне две шнекообразные фрезы, которые и подрезают и грузят уголь. Отпадает необходимость в подготовке ниш. Комбайн самозарубающийся. Не будет и холостых прогонов, так как КМ-2 работает по челноковой схеме. Опытный образец комбайна прибыл на шахту и осваивать его поручено коллективу участка № 5. Он будет смонтиро-

ван в лаве № 31 пласта 2-го Наджуринского. Сейчас при КРО шахты организованы курсы, где электрослесари, машинисты комбайнов, звеньевые, горные мастера изучают новую машину. Занятия проводит конструктор Н. А. Астахов, которым была создана эта машина. В скором времени экспериментальный КШ-2 № 3 даст уголь. В. КОРЮКОВ, слушатель школы активистов печати.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ В СЕМИЛЕТКЕ

Ежегодное выполнение и перевыполнение рационализаторами электролампового завода взятых социалистических обязательств дало возможность успешно выполнить семилетний план. Условно годовая экономия от внедрения предложений за семилетку составила 602 тысячи рублей при плане 544,5 тыс. Такой успех не случаен.

В 1965 году на заводе увеличилось число рационализаторов. Активное участие в работе БРИЗа стали принимать рабочие. Они занимают 80 процентов от общего числа рационализаторов. Каждый одиннадцатый трудящийся завода — рационализатор.

В прошлом году творчество рационализаторов было направлено на улучшение качества выпускаемой продукции, улучшение методов труда, увеличение производительности труда, автоматизацию трудоемких процессов, экономию материалов.

Передовые рационализаторы внесли много ценных предложений. Например, тг. Смоляков и Сивак механизировали транспортировку изоляционного стекла. Экономический эффект их предложения 700 рублей.

Товарищи Чубарова и Жегунов изменили технологию очистки азота и аргона от кислорода. Годовая экономия от внедрения их предложения 1.200 рублей.

Рабочие цеха № 3 тг. Емельянов и Макаров изменили конструкцию механизма подачи латунной ленты. В результате чего сэкономлено 1.580 кг латунной ленты на сумму 1.553 рубля. А рабочий т. Клепичин и мастер т. Солянин изменили конструкцию и технологию сборки «ножки» электроламп. Экономический эффект от этого предложения 3.513 рублей.

Сейчас рационализаторы электролампового несут трудовую вахту в честь XXIII съезда партии. Нет сомнений, что она будет успешной.

Л. МАМЕТЬЕВ.

Электроламповый завод.



В 78-й лаве на шахте имени С. М. Кирова замечательно трудится звено Александра Гребенщикова. 20 января, например, горняки выполнили производственное задание

на 220 процентов. Свои успехи горняки адресуют XXIII съезду КПСС.

Фото А. Вострикова.

Критиковать и ныть — вещи разные

(По поводу двух партийных собраний)

Разговор на партийном собрании 12-го участка шел об итогах минувшего года и задачах на новый год. Участок подготовительный, и поэтому производственная жизнь коллектива выражается в погонных метрах горных выработок.

Председатель собрания горный мастер И. Ф. Гурийн объяснил:

— Сейчас нам Виктор Степанович расскажет, как участок работал в 1965 году и какие у него перспективы в дальнейшем...

Первое, с чего начал начальник участка В. С. Румынин, были слова: «Общирного доклада я не готовил, но кое-что скажу...»

реглянулись: почему «кое-что»? В партийной организации больше двадцати коммунистов, которые сейчас собрались для того, чтобы обсудить результаты годовой работы коллектива участка, на котором трудится 170 горняков. Разве не о чем поговорить?..

Но докладчик молчать не собирался. Наспех вытряхнув заполученные в плановом отделе цифры по проходке, зольности угля и производительности труда, назвав итоги по бригадам, В. С. Румынин повел наступление на шахтоуправление. Говоря о перерасходе денежных средств, он заключил: «Вся беда в том, что деньги перестали планировать как положено». По его словам, деньги на прочие материалы с

первых же дней нужно выписывать сверх лимита. Явную несправедливость начальник участка увидел и в планировании штата рабочих.

— Ходишь по замкнутому кругу, — пожаловался он коммунистам, — из планового отдела посылают к районному инженеру, тот направляет к главному, а главный — снова в плановый отдел.

Доподлинный смысл рассказа В. С. Румынина таков: «Вот я какой старательный, вот как болею за коллектив, какие барьеры преодолеваю».

Покончив с экономическим планированием, начальник участка набросился на планирование технического. Он пояснил

собранию: «Козлов со своей бригадой не выполнил план из-за недостатка воздуха в штреках. Это результат неправильного планирования».

Никто не намерен отрицать недостатки, названные Румыниным. В определенном месте и в определенное время о них следует говорить и добиваться правильного решения вопросов планирования. Но здесь, на партийном собрании участка, такие «роптания на небо» ничего, кроме вреда, не принесли. Тем более, что на собрании не присутствовал ни один руководитель шахты, ни один член парткома, кто бы воспринял эти претензии в свой адрес или передал их

(Окончание на 2-й стр.)

СООБЩЕНИЕ ТАСС

НОВОЕ ВЫДАЮЩЕЕСЯ ДОСТИЖЕНИЕ СОВЕТСКОЙ НАУКИ И ТЕХНИКИ Станция „Луна-9“ совершила посадку на Луну

3 февраля 1966 года в 21 час 45 минут 30 секунд по московскому времени автоматическая станция «Луна-9», запущенная 31 января, осуществила мягкую посадку на поверхность Луны в районе океана Бурь, западнее кратера Рейнер и Марии. Радиосвязь со станцией, находящейся на поверхности Луны, устойчивая. Передача ведется на частоте 183,538 мегагерца.

Новая шахта Караганды

КАРАГАНДА. (ТАСС). Первую тысячу тонн угля выдала на-гора новая в Карагандинском бассейне шахта № 35-бис. Ее пятисотметровый ствол пройден по новой технологии с помощью агрегата «ПД-1Р», изготовленного машиностроителями Урала. Эта машина, обслуживаемая четырьмя рабочими, проходила по 80 метров ствола в месяц.

Проектная мощность новой шахты полтора миллиона тонн металлургического топлива в год. Это мощность двух средних шахт. Предприятие имеет свою установку для обогащения угля.

В этом году Караганда даст стране 31 миллион тонн угля, на миллион тонн больше, чем в минувшем.

Первая международная грузовая

МОСКВА. (ТАСС). Открыта первая грузовая международная авиалиния. Она

связала Москву с Парижем.

Обслуживают линию советские самолеты «АН-12», способные поднимать до 20 тонн груза: тракторы, железнодорожные контейнеры, автомашины, станки. Первым рейсом «АН-12» доставил во Францию продукцию химической промышленности, семена, запасные части для станков и машин.

В столицу Франции «АН-12» будет вылетать раз в неделю. Путь между Москвой и Парижем самолеты преодолевают за пять с половиной часов, делая посадку в Риге.

Рудник в горах

В предгорьях Алтайского хребта закончено строительство комплекса цветной металлургии. Среди гранитных исполинов Киргизии вырос ртутный рудник Улуг-Тоо.

(ТАСС).

ЧЕРНОВЦЫ, (ТАСС) С начала года коллектив Черновцкого кирпичного завода № 3 приступил к выпуску двухслойных камне-керамических блоков для жилищного строительства. Эти блоки являются несущими конструкциями, однако их не нужно облицовывать. Их применение снизит себестоимость одного квадратного метра стены на 1 рубль 12 копеек.

Сейчас на предприятии изготавливаются блоки с белыми облицовочными гранями. Скоро будет налажен выпуск блоков темно-серого, красного, коричневого, зеленого цветов.

Горноспасательное оборудование, которое изготавливают производственные мастерские ВГСЧ, славится далеко за пределами нашей Родины. Респираторы РКК-1 хорошо зарекомендовали себя в КНР, Индии, Бирме и во многих других странах. Большим мастером своего дела в сборочном цехе считают Ивана Ивановича ГЛЫБИНА, которого вы видите на снимке за сборкой очередного аппарата.

Фото В. Языченко.

МОЖЕТ ли звание ударника коммунистического труда стать обидным? Навычный вопрос, не правда ли? Тысячи рабочих принимают личные обязательства, годами борются за это почетное звание, с гордостью носят его, заслужив, как святыню, берегут удостоверение, будто праздник вспоминают день его вручения. Но бывают и обидные исключения. Как бы ни редко были они — это недопустимо.

...Спятнадцати лет пошла работать в шахту Надежда Федоренко. Больше десятка лет трудилась она на участке сортировки. Работала честно, добросовестно, даже не представляла, как можно иначе. Два года назад вступила в ряды КПСС. Был ей почет и уважение. Ее избирали членом парткома шахты, и она оправдывала доверие товарищей. Одной из первых вступила в борьбу за звание ударника коммунистического труда.

Скромная и исполнительная, Надежда Геннадьевна выполняла большую общественную работу. Ни мало, ни много у нее было пять нагрузок: общественный инспектор, член группы народного контроля, агитатор, член редколлегии многотиражной газеты «Советский горняк», дружинник. И на все Н. Федоренко находила время. Ее ставили в пример другим.

Запомнилось ей празднование женского дня в 1962 году. Накануне, на торжественном собрании шахты, ей было присвоено звание ударника коммунистического труда. «Ты теперь гордость наша!» — говорили подруги. Искренне. Доброжелательно. С уважением! И у Надежды Геннадьевны было хорошо на душе.

Но присвоить то присвоили звание и имя ее занесли в список, а удостоверение и значок не вручили. Сначала в шахтومه говорили, что нет удостоверений и зна-

чков, а потом вовсе забыли и про список, и про Н. Федоренко.

Вскоре Надежда сменила место работы и перешла на участок пылевентиляционной службы. По привычке ее называли ударником и здесь. А ей было как-то неловко. Будто она только формально числится в списке ударников, будто это говорится в насмешку.

На этом участке все обстояло иначе. Несмотря на то, что сейчас весь коллектив шахты вступил в борьбу за звание коммунистического

ударника, а потом вовсе забыли и про список, и про Н. Федоренко. раний никто не заметил. Самой ей было сложно определить свои задачи, свое место в коммунистическом соревновании. Это могли сделать начальник участка, товарищи, давно работающие на данной должности. Не сделали, не помогли. И ей вдруг все стало безразлично, не то, чтобы безразлично, но совсем не так, как прежде. Не радовали общественные нагрузки, стало не до инициативности.

Поинтересовался ли кто ее жизнью и бытом? Помог ли кто ей? И в шахтومه, и в парткоме, и на участке знают о ее трудном семейном

положении. Мало того, все сочувствуют, что на ее иждивении двое детей и старушка мать, что живет она в очень тесной квартире, такой тесной, что негде заниматься детям, негде поставить четыре койки. Сочувствуют — и... не больше.

Конечно, никто ее за это оправдывать не будет. Но в том, что Надежда Федоренко отошла от жизни коллектива, большая вина участкового комитета и шахткома. Сейчас трудно даже сказать, достойна ли Федоренко звания ударника коммунистического труда или нет. А ведь по шахткомовским спискам она ударник. Нужно, заметить, что такой случай не единичен. В таком же «нейтральном» положении находится и вновь избранный председатель участкового комитета Нина Рытко. Это должно встревожить партийную и профсоюзную организации шахты имени Ем. Ярославского. Чего доброго, так можно со временем потерять всех ударников. А потерять хорошего человека — это слишком дорогая потеря, чтобы можно было ее прощать.

С. СИМОНОВ.

Дорогие потери

труда, на участке ПВС до сих пор об этом не задумываются. Будто это какой-то обособленный коллектив.

— Мы давно говорили начальнику участка, — рассказывает бывший председатель участкового комитета тов. Шерина, — что пора некоторым товарищам присваивать звание, но он всегда отвечает: «У нас еще некому присваивать».

Странная позиция была занята и самим председателем цехкома в этом вопросе. Ведь звание ударника коммунистического труда, в конце концов, присваивает не руководитель участка. Да дело и не в звании. Как его присваивать, если здесь даже нет индивидуальных обязательств? И так обстоит дело по сегодняшний день.

Вот в такой коллектив и пришла ударница коммунистического труда. Навыков по новой специальности, конечно, у Федоренко не было. Правда, она старалась, работала добросовестно, чтобы не запятнать высокое звание. Ее ста-

Вот тебе и ударник коммунистического труда! По сути дела, человек достиг хороших результатов на одном участке, но, когда перешел на другой, не получил никакой поддержки. Рост сознательности, повышение квалификации и ее моральный облик будто остановились на мертвой точке. И когда на общешахтовых собраниях говорят, что Федоренко ударник коммунистического труда, а на участке этого не признают и не чувствуют, в самом деле, получается будто насмешка над человеком.

Председатель шахткома тов. Осипов кивает на председателя жилищно-бытовой комиссии, тот только обещает, хотя квартиру ей давно нужно было дать согласно списку.

Так кто же она на самом де-

НА ВДНХ СССР

Химия в консервной банке

Чудеса начинаются так. Вкусные спелые ягоды вишни или черной смородины подготовлены для консервирования. Но на этот раз их не будут кипятить, как это делали обычно. В банки добавляют небольшое количество сорбиновой кислоты, всего 0,06 процента к весу содержимого, и кипятить компот уже не надо. Достаточно прогреть его до температуры 70 градусов.

А если нужно приготовить натуральный фруктовый сок и сохранить его в течение нескольких месяцев? Магическое действие окажут всего 500 миллиграммов той же кислоты на литр сока.

Сорбиновая кислота зарекомендовала себя эффективным консервирующим веществом, безвредным для человека. Она обладает бактерицидным действием, подавляет процессы дрожжевания, образования плесени, грибов и одновременно повышает качество продукции, обеспечивает высокий процент содержания витаминов в консервированных плодах и овощах.

Больше того, если на поверхность свежих плодов нанести сорбиновую кислоту — они несколько месяцев не будут портиться, а простая бумажная конвертная упаковка этим замечательным консервантом, повышает сроки хранения хлеба, мяса, колбасы, сыра и других продуктов.

Наши промышленность уже начала выпуск сорбиновой кислоты.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Итоги славного труда

Центральное Статистическое Управление при Совете Министров СССР опубликовало Сообщение об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1965 году. Эти итоги, радующие трудящихся нашей Родины, говорят, прежде всего, о том, что строительство коммунизма в Советской стране является общим делом всей братской семьи народов СССР. Трудящиеся каждой союзной республики внесли свой достойный вклад в развитие экономики. Годовой план по общему объему производства и по большинству важнейших изделий перевыполнен всеми союзами республиками и в целом по СССР.

В завершающем году семилетки продукция всех отраслей производства выросла по сравнению с 1964 годом на 7 процентов. При этом следует иметь в виду тот факт, что «вес» процента с годами растет. Так, если в 1958 году один процент относительного прироста валовой продукции социалистической промышленности СССР «весил» 1,2 миллиарда рублей, то в 1965 году уже — 2,2 миллиарда рублей. Цифры итогов года свидетельствуют и о том, что наряду с дальнейшим ростом производства средств производства (группа «А») почти в такой же степени выросло и производство средств потребления (группа «Б»). Этому в немалой степени способствовали мероприятия партии и правительства, направленные на обеспечение дальнейшего повышения жизненного уровня народа. Здесь следует отметить большое значение решений мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС для подъема хозяйства и дальнейшего укрепления экономики колхозов и совхозов. Валовой доход

колхозов в истекшем году увеличился по сравнению с 1964 годом на 16 процентов. В таких же размерах выросла оплата труда колхозников.

Касаясь развития промышленности, которая была и остается основой социалистической экономики, роста благосостояния народа и укрепления оборонной мощи страны, сообщение ЦСУ отмечает значительный рост ее отдельных отраслей по отношению к 1964 году. Так, выработка электроэнергии выросла на 10 процентов. Успешно трудился в прошлом году наша металлургия. Выплавка стали по сравнению с 1964 годом увеличилась на 6 миллионов тонн.

Только в прошлом году разведчиками недр выявлено свыше шестидесяти нефтяных и газовых месторождений. Среди них месторождения нефти и газа в Томской области, у которых по расчетам ученых огромное будущее. Эти месторождения не менее богаты, чем Тюменские. Огромные подземные богатства дают возможность быстрее развивать добычу нефти и газа — ценных видов топлива и химического сырья. Годовая добыча нефти и газа в 1958 году составила соответственно 113 миллионов тонн и 30 миллиардов кубометров. В прошлом году, как видно из сообщения ЦСУ, было добыто 243 миллиона тонн нефти и 129 миллиардов кубометров газа. Это огромное достижение.

Как видно из сообщения ЦСУ, значительно увеличили производство химическая промышленность, промышленность машиностроения и металлообработки. Рост мог бы быть еще выше, если бы мы научились более бережно относиться к расходованию ме-

талла и материалов. Здесь очень важен почин москвичей и ленинградцев, начавших социалистическое соревнование за экономию металла и материалов и выпуск за счет этого дополнительной продукции. Эта инициатива широко подхвачена в стране.

Увеличению выпуска продукции способствовали широкий размах капитального строительства и рост производительности труда. Так, в прошлом году вступило в строй около 500 крупных промышленных предприятий, а также большое количество новых цехов и производств на реконструируемых и расширяемых предприятиях.

Приведенные в сообщении данные ярко отражают рост благосостояния советского народа, среднемесячная заработная плата рабочих и служащих за год выросла на 5,8 процента, выплаты и льготы, получаемые населением из общественных фондов потребления (пособия, пенсии, медицинское обслуживание и т. д.), были на 13 процентов больше, чем в 1964 году. Дальнейшие успехи достигнуты в области народного образования, науки и культуры. В больших размерах осуществлялось жилищное строительство. Значительно выросла продажа товаров населению.

Итоги прошлого года, как и всей семилетки, говорят о больших достижениях советских людей на пути строительства коммунизма в нашей стране.

В. ПИМЕНОВ.

(ТАСС).

